

Большевистская ПРАВДА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

14-й год
издания

Пятница, 15 декабря 1944 г., № 51 (1221)

Цена
15 коп.

К СЕВУ ГОТОВИТЬСЯ ВСЕСТОРОННЕ

Передовики сельского хозяйства Новосибирской области подведя итоги работы колхозов в истекшем году взяли на себя обязательства всесторонне подготовиться к весеннему севу, строго соблюдать агротехнику, добиться высокого урожая победы. Их обращение горячо обсуждается на сессиях сельсполкомов, на колхозных собраниях, в коллективах машино-тракторных станций нашего района. Колхозники единодушно поддерживают начинания передовиков сельского хозяйства.

Многие колхозы нашего района, сразу же после уборки урожая, взялись за подготовку к севу. Еще в ноябре в колхозе «Искра» (председатель т. Сухотин) был полностью закончен ремонт плугов, борон, зерноочистительных машин, транспортного инвентаря. Колхоз успешно ведет очистку семян, заготовку и вывозку удобрений. Досрочно закончили очистку семян колхозы «Пламя» (председатель т. Желобов), им. Сталина (председатель т. Кудрявцев), «Свободный труд» (председатель т. Гашников), «Победа» (председатель т. Волчек) и другие.

Хорошо идет подготовка к севу в Караканская МТС. На 10 декабря в этой МТС отремонтировано 15 тракторов, 8 плугов, 5 сеялок. За успешную работу в дни фронтовой декады Караканская МТС вручено переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома. Успешно идет ремонт тракторов и прицепного инвентаря в Заковляшинской и Лушниковской МТС.

Однако еще не все МТС и колхозы дружно взялись за подготовку к весеннему севу. Особенно тревожное положение в Шарчинской МТС (директор тов. Андреев, старший механик т. Лазарев), где за все время отремонтировано всего лишь 2 трактора, а к ремонту плугов, сеялок и культиваторов еще не приступили.

Исключительно плохо с подготовкой к весеннему севу в колхозе им. Димитрова (председатель колхоза т. Трасоруков). До сих пор здесь не начат ремонт сельхозинвентаря. Не приступили к проведению зимних агромероприятий. Из-за отсутствия триера срывается очистка семян пшеницы. В соседнем колхозе (им. Фурманова) триер стоит свободный, но Трасоруков не может найти время чтобы договориться и взять его. Не лучше обстоит дело с подготовкой к севу в колхозе «7-й съезд Советов» (председатель т. Ичанский), им. Ворошилова (председатель т. Громов) и других. Председатели этих колхозов рассуждают так: «до посевной еще далеко, успеем все сделать».

Можно ли терпеть дальше такую беспечность в подготовке к весеннему севу. Ясно, что нет. Партийные и комсомольские организации должны принять все меры к тому, чтобы каждый колхоз, бригада, звено своевременно подготовились к весеннему севу, причем не однобоко, а всесторонне, как призывают передовики сельского хозяйства нашей области, создать все необходимые условия для получения высокого урожая. Ведя сейчас настоящую борьбу за получение высокого урожая ремонтники МТС, колхозники, специалисты сельского хозяйства окажут прямую поддержку наступающей Красной Армии в окончательном разгроме гитлеровской Германии.

В райкоме ВКП(б)

Бюро райкома ВКП(б) и райисполком подвели итоги выполнения фронтового задания обкома ВКП(б) по ремонту тракторов и сельхозинвентаря.

На 10 декабря Караканская МТС выполнила задание по ремонту на 112 процентов, Лушниковская и Заковляшинская МТС — на 100 процентов.

Победителем в социалистическом соревновании признана

и райисполкоме

Караканская МТС (директор тов. Рязанов С. Я., старший механик тов. Ребриков Ф.-Г., секретарь парторганизации тов. Монахов) МТС вручено переходящее знамя исполнокома райсовета и райкома ВКП(б).

Для премирования особо отличившихся на ремонте стахановцев выделяются машины и памятники.

Фронтовое задание перевыполнено

Парторганизация Караканская МТС организовала в обеденный перерыв кроме читки газет громкое чтение книги Ванды Вандилевской «Радуга». За фронтовую декаду выпущено 3 «боевых листка», стенгазета. Показатели работ ремонтных бригад и отдельных рабочих аккуратно заносятся на доску показателей, в цехах вывешаны обязательства взятые отдельными рабочими в индивидуальных соцдоговорах.

В результате проведенной массово-политической работы и правильного руководства со стороны дирекции, коллектива Караканская МТС перевыполнит задание фронтовой декады. Вместо 8 тракто-

ров по заданию — 10 декабря из ремонта выпущено 9 тракторов, 2 плуга и 3 сеялки.

Оглично работали во время декады бригады по комплектовке моторов т.т. Хованского и Чадого, выполняющие ежедневные задания на 120 процентов и монтажная бригада тов. Смирнова.

Хорошо работала токарь тов. Палецкий, выполняющий задание на 170—180 процентов, электросварщик тов. Покидов дающий нормы выработки до 185 процентов, шлифовщик тов. Дулин — до 170 процентов и ряд других товарищ.

И. МОНАХОВ,
секретарь парторганизации.

ВЫСОКАЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

Работники Лушниковской МТС с честью выполнили фронтовое задание Обкома партии по ремонту тракторов, отремонтировав 7 тракторов. В дни фронтовой декады отличались на ремонте: токарь Шандуревский, выполнивший нормы выработки до 220 процентов, слесарь Чернов и кузнец Масликов, выполняющие ежедневные задания на 220 процентов. Особенно хорошо работала комсомольская монтажная бригада Кулигина, выпустившая за декаду из ремонта 3 тракто-

ра, вместо двух и бригада по ремонту моторов тов. Кричникова, отремонтировавшая за это же время 7 моторов.

Ежедневно, в обеденные перерывы, агитаторы проводят с рабочими читку газет, выпускается стенная газета и «боевые листки», на доске показателей аккуратно отмечается процент выполнения работ, как бригадами так и отдельными товарищами.

И. КОЙНОВ.
секретарь парторганизации.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Обзор военных действий за время с 6 по 12 декабря

Войска 2 Украинского фронта перешли в наступление северо-восточнее города Будапешт. Наступление началось мощной артиллерийской подготовкой. Сотни орудий обрушили на немцев ураганный огонь. Вслед за отневым валом двинулась в атаку советская пехота. Наращаивая удары, наши части прорвали сильно укрепленную оборону противника. В образовавшийся прорыв двинулись советские танки и кавалерия. За несколько дней наступления наши войска расширили прорыв до 120 км. по фронту и прорвавшись в глубину до 60 км. вышли к реке Дунай севернее Будапешта. Завяг город Вац — мощный опорный пункт обороны немцев, прикрывавший подступ к венгерской столице с севера, наши части наступающие в северном направлении, вышли к границам Венгрии и Чехословакии и овладели венгерским городом Балашшадьярмат. Противник несет огромные потери. Поля сражений усеяны разбитым и брошен-

ным вооружением и техникой немцев.

Одновременно войска 2 Украинского фронта форсировали Дунай южнее Будапешта, прорвали оборону противника на западном берегу реки и соединились у озера Балатон. Отступая под ударами наших войск, противник несет большие потери в живой силе и технике. За один день советские части истребили 200 гитлеровцев и взяли в плен много пленных. Только бойцы и — ского соединения захватили у немцев 2 танка, 26 орудий, 40 пулеметов, 50 тягачей, 800 лошадей и другие трофеи.

Продолжая наступление северо-восточнее Будапешта наши войска в результате упорных боев овладели городом и железнодорожной станцией Геделе. За время наступательных боев с 5 по 11 декабря включительно войска 2 Украинского фронта на территории Венгрии захватили в плен 7450 немецких и венгерских солдат и офицеров.

В Венгрии севернее и северо-западнее города Мишколец наши войска с боем продвигались вперед и 12 декабря овладели важным узлом коммуникации и шахто-рудным районом — городом Шайо-Сент-Петер.

В Венгрии между реками

Дунай и Сава, войска народно-освободительной армии Югославии, действуя совместно с нашими войсками, овладели городом и железнодорожной станцией Шад.

За время с 5 по 11 декабря наши войска подбили и уничтожили 279 немецких танков. В воздушных боях в огнем зенитной артиллерией сбито 130 самолетов противника,

21 декабря — 65-летие Верховного Главнокомандующего Сталина — отметим всех предприятиях,

Рабочие и специалисты МТС! К дню рождения товарища Сталина выполним план ремонта тракторов четвертого квартала!



На районную Доску Почета заносятся передовые бригады, узлы, кузнецы, слесари, токари отличившиеся на ремонте тракторов, прицепного инвентаря и сельхозмашин.

20. Фоменко М. П.—слесарь Караканской МТС, выполнивший нормы выработки на 170—180 процентов.

21. Семыкин В.—бригадир монтажной бригады той же МТС, выполняющей ежедневные задания на 110 процентов.

22. Савельев А.—ремонтник монтажной бригады той же МТС, выполняющей ежедневные задания на 150 процентов.

23. Арефьев — бригадир ремонтной бригады Заковляшинской МТС, выполняющей ежедневные задания на 150 процентов.

24. Кулигин — бригадир комсомольской монтажной бригады Лушниковской МТС, выпустившей в фронтовую декаду из ремонта 3 трактора, вместо двух по заданию.

25. Кривчиков — бригадир бригады по ремонту моторов той же МТС, отремонтировавшей за фронтовую декаду 7 моторов.

26. Акенин — слесарь этой же МТС, выполняющий нормы на 190 процентов.

27. Лучшев — кузнец Заковляшинской МТС выполняющий нормы на 130—200 процентов.

28. Елков Д.—слесарь Караканской МТС, выполняющий нормы на 120—130 процентов.

29. Чалых С.—бригадир монтажной бригады Караканской МТС, бригада которого выполняет нормы до 120 процентов.

К севу готовятся плохо

Горячая пора наступила в колхозной деревне. В передовых колхозах уже сейчас, зимой, подготавливаются условия для получения высокого военного урожая победы. Нужда есть. Колхоз из года в год получает низкие урожаи. И сейчас на 30 гектарах озимых хлебов требуется провести снегозадержание, так как слой снега не превышает 10—15 сантиметров.

Такое беспечное отношение в подготовке к весеннему севу председатель колхоза т. Гречов обясняет нехваткой людей и тягла. На самом же деле — в колхозе отсутствует трудовая дисциплина; на работу выходит ежедневно не более 30 человек.

В сгороде от подготовки к весеннему севу и комсомольская организация колхоза (секретарь комсомольской организации т. Масликова.)

Такое положение с подготовкой к севу в дальнейшем нетерпимо. Правление колхоза и комсомольская организация должны сделать все, чтобы весну встретить в полной готовности.

М. Петров.



Звениевская молодежь звена колхоза «Победа», Тульской области, комсомолка Ксения Головина получила урожай сахарной свеклы 1134 центнера с гектара.

Фото А. ТАСС.

